

创业调查:生存居主导 融资仍困难

在传统的经济领域,有关百姓致富方面的实际及学术研究还很有限,百姓创业实践状况有待进行实际调查和总结。基于此,中央电视台《致富经》栏目组携手清华大学中国创业研究中心进行了中国百姓创业致富调查。

生存需要创业仍居主导

生存需要创业仍属主导。调查发现,百姓创业更多是基于成就需求、利益需求和生存需求的驱动,机会导向而驱使创业的相对较少。基于生存需要而创业仍然是当前中国创业的主导类型。

创业者应具备五大品格。调查发现,创业者最看重的五大品格依次是:诚实守信、把握机会、创新求异思想、人际交往和勇于冒险。同往年调查相比,创业者仍然把诚实守信放在第一位,但越发看重把握机会的能力和冒险精神,而对灵活变通本领的认可度在下降。

最大优势是熟悉行业运作。创业者中,多数具备的最大优势是熟悉行业运作(32.28%),或者是掌握关键技术(20.03%)和熟悉项目销售渠道

(19.92%),很少有创业者把充足的资金作为自己的最大优势,仅占本次调查总体的4.62%。

创业者在其创业领域的知识积累和掌握独特资源,是其从事创业活动的核心优势所在。熟悉行业运作和项目渠道是创业者在其创业领域积累知识的结果,通常需要在该行业有较丰富的工作经验;掌握关键技术则是创业者所拥有的独特资源。调查表明:这些知识的积累和独特资源的掌握,增强了创业者识别创业机会的能力和集聚资源从事创业活动的的能力,是创业者在创业中所依赖的核心优势。

融资仍是普遍困难

筹集资金和市场供需问题是创业初期的普遍困难。筹集资金和市场供需问题是各行业普遍所共同面临的初期困难。技术困难是工业加工业、农业加工业和养殖业在创业初期遭遇的最大障碍。而对于批发零售业和餐饮业而言,场地问题就尤为迫切。人才和技术问题则是信息服务业和服装加工业所面临最关键的初期障碍。与政府部门的关系处理是休闲

娱乐业在创业初期所面临的关键问题。

行业不同则资金门槛和融资渠道不同。工业加工业的资金门槛是9个行业中最高的,投资规模主要集中在50万至100万元;其次是农业加工业,投资规模主要在30万元左右。信息服务业和服装加工业的投资规模主要在5万—30万元之间;餐饮业、农业种植业和批发零售业的规模相对较小,主要集中在10万元以下。

创业融资一般来源于个人财富、合伙集资、家人及亲戚借款、银行借贷、政府资金支持、创业投资等六种融资渠道。调查发现,所有这些渠道中,合伙集资(27.17%)和个人财富(26.96%)是创业资金筹集的最重要来源,其次是家人及亲戚的帮助。最容易得到政府支持的三大行业为工业加工业、农业种植业、农业养殖业。

把握市场机会最关键

把握市场机会最关键。把握市场机会是最关键的因素,其次,创业前充分的市场调研和家人、朋友的支持,同样对创业成功与否有很大影响。和2005年的调查相比,越来越多的



创业者逐渐意识到团队协作、资金管理和风险控制能力对创业成功与否的重要影响。

资金周转和激烈的市场竞争而导致的失败。创业者普遍反映,企业的资金周转和激烈的市场竞争是导致他们创业失败的关键因素,其次是创业项目选择错误。

背景差异下的创富效应差异。创业前从事不同的职业,对创业者今后

的创业之路同样会产生很大影响。就致富水平相比较而言,政府公务员出身的创业者对目前的致富水平评价最高,其次是学生创业者,虽然他们的致富满意程度最低,但在致富水平的评价上,学生创业者水平较高,创业改变了他们的生活方式,给他们带来了较高的回报,调查发现,农民创富的水平最低。

(摘自《河南日报》)



开服饰小店女孩悟出的“商道”

越来越多的年轻人希望拥有一家属于自己的小店,他们开一家小店不单纯是为了盈利,更多的是为充分展示自己的个性,结交更多的朋友。杨琳就是这样一位年轻女孩,28岁的她已有5年多的创业经历。

对小店,重要的是眼光

杨琳最初是在南京最繁华的地段新街口开了一家针对年轻人的服装店,后来才转到了中华门汇通市场。问起其中原由,杨琳笑着说,这是她的经营眼光。当初放弃新街口这么好的市场,除了考虑到新街口这块地段能否支撑长久外,更重要的是经验告诉她,要想将服装生意做大,单靠“小打小闹”是不行的。正在她苦于无从下手的时候,中华门汇通市场招商的信息传了出来,这个从天而降的好消息,让杨琳打定了主意,对,要搞批发!

批发,这一步棋的确让杨琳以后的生意越做越红火,可是这一步棋也使杨琳付出了学费。2000年,杨琳根据自己喜好进了一大批的冬装。可谁知这些冬装在那年冬天却几乎无人问津。这惨痛的教训告诉杨琳,要成功经营小店不能单凭个人的喜好和感觉。寻求怎样的经营策略?她得出的结论还是“眼光”这两个字。于是她开始往来于大街小巷,观察20岁出头的年轻一族。渐渐地,她的眼光更时尚,更贴近年轻人的审美观。

对顾客,周到、热情是关键

开服装店,面对最多的不是那些各式各样的服装,而是形形色色的人。杨琳看上去是一个疯疯傻傻的小女孩,但是在一个多小时的采访中,不难体会到她心思的细腻。她说,开这样一家小店,关键是要能够吸引新顾客,抓住老顾客。在这一点上,她下了很大的功夫。

走进杨琳的店铺,最吸引人的不仅是衣服,还有放在一边的折叠椅。她说,这是在顾客试穿衣服的时候让那些陪来的顾客坐的。

在以批发为主的店铺,有些店主对那些“小打小闹”的顾客往往不以为然,而杨琳则讲究“以人为本”,热情为大小顾客服务。

创业无坦途。杨琳说,以后一定会遇上各种各样的困难,不过“坚持”两个字会不断地激励着她,不言放弃。

(摘自《中华财经网》)

打破价钱策略 能使营收达到4倍

定价是商业活动中有趣又为难的的一件事,它就像双重神经,不仅牵动着企业的盈利表,也牵动着消费者“买与不买”的购买决定。有没有一种方法能“打破价钱”的最佳收费策略,而且还有可能赚四倍?答案是肯定的:有。

卖照片实验

加州大学圣地亚哥分校的研究小组做了个科学研究,他们跑到一个大型的游乐场去做实验,他们卖的是“旅客照片”——帮你拍照,然后向你收钱,再给你照片。据说他们总共对11万名旅客做了这个实验,所以准确度是非常可信的。

一开始,他们先试了两种定价策略:一种是“固定价格”13美元,另一种是“随便你付多少钱,都可以拿到你的照片”。

猜猜看,结果如何?他们发现,当他们定价13美元时,只有0.5%的游客会真的买下照片。然而,当他们只是将定价变成“随便你付多少钱”时,结果就有高达8.39%的游客出钱

买下照片,付钱比例提升了16.8倍。问题来了,这些众多游客,碰到“随便付”,他们到底出了多少钱买照片?研究小组发现,果然不出所料,他们平均只付了0.92美元,也就是只有原本定价的1.14。换句话说,人多了16倍,但卖出的平均价却只有原本的1.14。以这次实验来说,研究小组是小赚了一点点,但两者的差异实在太危险,万一一个闪失没弄好,说不定惨赔都有可能!

有趣的是,接下来他们加了一个神奇的小小东西在定价策略上面。那个神奇的小小东西,就是“公益”。

研究小组成员要游客“随便付多少钱”就可以拿到你的照片,而且还有一半会捐给社会福利机构。这个“随便付+一半捐公益”的定价方法,显然让研究人员打中了甜蜜点,竟然有4.49%的游客愿意付款,而他们的平均付款金额高达5.33美元。平均下来,靠“随便付+一半捐公益”,营收瞬间达到原本的4倍,可见公益的力量和“随便你付多少钱”,真是黄金组合!

这时候我们要开始思考,商家如何运用这个黄金组合让营收瞬间成长三四倍呢?

没有收款机的餐厅

美国盐湖城有一家叫做“一个世界咖啡馆”的餐厅,就运用这个黄金组合。

由于历史的因素,盐湖城一直笃信摩门教,“一个世界咖啡馆”也浸染了宗教经营特色。这间餐馆最大特色就是,它不提供“菜单”,而且“没有收款机”。

餐厅的老板对“付钱”这件事相当随意,他要求客人到餐馆先吃,吃完之后“想付多少就付多少”。店内也有一块“建议买价”的牌子,但真的只是“建议”,餐馆并不会真的要求食客们一定要付这个价钱。有趣的是,如果你真的很节俭很节省,那么,你还可以在餐馆内打工,用工时来付你的餐费。

让人称奇的是,这间餐馆在“没有收款机”的状况下,不但活了下来,而且还赚钱了。

有些餐馆跑来取经,其中一间叫“Panera Bakery”的连锁店,后来特意在圣路易市开了一间“随便你付”的试营店,取得不错效果后,还打算另外再开两家。

“一个世界咖啡馆”的老板认为,“随便你怎么付”的定价策略源自心理,是被一种“互助”的心情弄出来的。他认为,开餐馆也是一种互助的精神,他本来就是抱着“帮助邻居吃到有机食品”的想法来开这间餐馆的,而邻居之间,等于也是在“互助”——因为今天某位少给了一点,隔天或许就会有一位多给了一点。从钱的方面看起来,彼此之间就是互相在“照顾”。

(摘自《商界财视网》)



揭秘草根微博赚钱路径

是为了宣传。如果你的微博有足够的粉丝,那商家就会找到你为他们做宣传,如果能达到同样的效果,花费更少的钱,商家是很乐意的。比如现在微博江湖中公开的叫价是:拥有15万粉丝的账户,转发一条广告信息的价码是400元;有20万粉丝,转一条给500元;有30万粉丝,600元……以此类推,拥有这些粉丝的账号也可以卖出大价钱。当然你也可以主动联系商家,合作实现共赢。

微博赚钱路径二

威客任务

商家投钱到微博平台的目的就

主流的几个威客网站也都加入了微博版块,大家也可以在威客中完成微博的威客任务。

微博赚钱路径三

微博联盟

许多微博联盟早已经看中了微博这个市场,比如凡客、京东、卓越、当当等,当然这些网站的联盟平台链接在微博上也是照样实用的,而且最近凡客还推出了微博链接,目的直指微博推广市场。微博推广需要的粉丝不多,主要是你的微博能吸引到粉丝购买你推广的产品,只要你的微博软文写得好,就不怕赚不到钱。

(摘自《信息时报》)

教你创业开店如何保胜算

思考个人性格特征、兴趣,清楚手头上握有的资金数目后,对即将投入业种的适应度作逐一评估,如工作时段、工作时间长度及工作进行方式等,着重注意以下几点:

一是预见,就是结合本地实际情况,对即将出现的市场作出判断。

二是借鉴,即拿主义。但和照搬照抄跟风而上不同,主要是借鉴国外的先进经验、做法。而在本地则属预见型新兴项目的,结合本地及自身情况有选择地改造实施。

三是尽力选择自己熟悉的行业和掌握相关知识的行业为投资目标,要充分发挥自身所掌握的知识

和技能,把其作为选择投资项目的有利条件。

四是尽量选择与亲属、朋友从事的行业相关或相近的项目,这样可以得到他们的指导,在业务上也能得到一定帮助。

五是注重市场调查,搞好市场的分析预测,测算出投资的最低和最高收益,如何筹集开店资金。

好的位置虽然不是绝对的,但却有很多共性,如人口流动性大,闹市区区域繁华地段,交通方便等,所以选择好位置必须具备以下条件:

★人潮流量:平常、假日及日、夜来往人次比例。

★车潮流量:汽车、摩托车往来流量。

★交通枢纽:目前及未来可能增减的运输工具;

★马路大小:单行道、双向道与停车问题。

范围、租金、价位。

按照地点位置,小店可粗略分为两种,一种开在人来人往的闹市口,一种开在居民新村。

前者因为和大店做邻,商品特色显得更为重要,应该找大店所没有的东西来做。经营这样的小店,一定要做市场细分,做专做深做透。开在闹市的小店,不妨经营迎合年轻人品味的商品,因为年轻人是最喜欢逛街的。相反,经营老年人用品的小店应开在居民小区里,那是老年人的活动范围,就近购买当然受他们欢迎。

(摘自《中国创业致富网》)

美容院促销连环套 三环相扣 业绩翻3番

随着市场竞争的越来越激烈,很多美容院一度陷入经营困境,各种促销宣传方式用尽,依然于事无补。本文讲述的郑州一家美容院则是如此,但最后,这家美容院不断走出困境,而且业绩翻番。这其中究竟采用了哪些营销手段?

位于郑州市经三路与红专路交叉口的美容雨美容院在去年7、8月份生意一直平淡,不但没有盈利,还差点赔钱,而且美容院因此失去信心,流失了三四个,眼看着美容院就要瘫痪,店长张君平非常着急。为此,她邀请了一家策划传播机构的专家对其美容院进行“诊断”,专家认为:第一,该店开业3年了,有一定的顾客基础;第二,所谓的淡季已经过去,消费需求一触即发。第三,由于7、8两月的生意冷淡,导致流失部分美容师,应该立即整合人力资源补充人员。第四,必须使用连环促销,才能迅速扭转经营困境。

以上四点得到张君平店长的认可,并配合专家采取了几项促销措施。通过一个月的实施,使整个9月份全线飘红,业绩翻了3番。

第一环:针对教师节为突破口,迅速打开局面

经过商圈调查发现,周边的黄河路、政七街有中学、小学以及外语培训学校,9月10日是教师节,为达到招揽生意清理库存的目的,在教师节期间,举办了为期7天的“只要是教师,就可享受3折”的凭证优惠促销活动。

此项活动周期仅为一周,为了使活动不受限制,在活动说明里放宽了活动门槛,只要是教师家属或朋友都可以享受,避免了冷清场面的出现,只要有需求的顾客,就会参加进来。活动支出仅为一个条幅和5张海报,总计不过200元,却带来了36000元的销售业绩。

第二环:1—90元钱,就能买年卡

由于第一环节活动的实施,迅速引起了周边美容的跟进,纷纷出台促销政策。为了防止顾客流失,美容雨美容院又迅速推出一项活动:在周边社区散发6000余张宣传单,宣传其推出的“1—90元钱,就能买年卡”的促销活动。

促销活动规定,在促销活动期间美容院每天低价销售90张美容服务年卡,其售价根据消费者来店购买顺序依次定为1元—90元,售完为止,其他服务项目均按原价销售。

传单发出后,每天美容院开门营业时,门口均有人排队等候购买优惠的美容服务年卡。美容院5天销售优惠年卡300余张。

第三环:紧急办理“美丽存折”

目前,各个银行办理信用卡的活动比较频繁,而且银行会想尽一切办法降低门槛,为更多的人提供方便。受此影响,专家认为,美容院也完全可以采取“存折”的方式进行操作、尝试。为此,“美丽存折”是美容雨美容院在农历八月十五中秋节推出的一项招揽顾客的新方法。在活动中美容雨美容院在“美丽存折”中已为消费者存入了100元现金和体验消费项目(10项)。

消费者只需花费90元购买“美丽存折”即可免费体验存折中所设定的10项消费项目,如果消费者购买相关产品或服务(月卡、季卡),凭此存折可充抵现金100元。“美丽存折”活动推出10天,美容院新增会员数量400余人。

(摘自《中国营销传播网》)

